

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 14 (13304)

Четверг, 21 января 1988 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

■ В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

## Об инициативе трудовых коллективов Свердловской области, включившихся в социалистическое соревнование по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции

Трудовые коллективы объединений, предприятий и организаций Свердловской области, претворяя в жизнь решения партии по ускорению социально-экономического развития страны, на основе коренной перестройки хозяйственного механизма, реализации положений Закона о государственном предприятии принимают повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению планов текущего года и трех лет двенадцатой пятилетки. Ряд трудовых коллективов выступил с инициативой достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию. Так, к дню открытия конференции коллектив производственного объединения «Уралмаш» обязался досрочно изготовить и отгрузить оборудование для реконструкции блюминга «1180» Челябинского металлургического комбината; трудящиеся производственного объединения «Уралэлектротрактормаш» приняли обязательство досрочно освоить

производство двигателей для привода грунтового насоса; шахтеры объединения «Вахрушевуголь» дали слово добыть сверх плана более 50 тыс. тонн угля; коллектив Белоярской атомной электростанции дополнительно к госзаказу обязуется выработать 300 млн. киловатт-часов электроэнергии; работники завода эбонитовых изделий решили впервые в СССР освоить и выпустить сверх плана 700 тыс. штук губчатых шариков; коллектив фабрики «Спортобувь» решил выпустить дополнительно 16 тыс. пар спортивной обуви. Выполнить план трех лет пятилетки к этой дате обязались бригады оцинковального цеха Ревдинского метизно-металлургического завода (бригадир — лауреат Государственной премии СССР А. Заварихина); проходчиков Березовского рудника им. С. М. Кирова (бригадир В. Капустин); участка № 1 шахты «Буланаш 3/4» шахтоуправления «Егоршинское» (бригадир С. Старцев и В. Касимцев); Зоринской мо-

лочно-товарной фермы совхоза «Толмачевский» (бригадир Л. Тетерина). Придавая важное значение инициативе трудящихся области по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановляют:

1. Одобрить инициативу коллективов производственных объединений, предприятий, бригад по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции.
2. Горкомам, райкомам КПСС, горрайисполкомам, отраслевым обкомам профсоюзов, горкомам и райкомам ВЛКСМ, партийным, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным руководителям предприятий и организаций области развернуть политико-массовую работу в трудовых коллективах по вовлечению трудящихся в социалистическое соревнование в честь XIX Всесоюзной партийной кон-

ференции. Нацелить их творческую активность на изыскание и использование резервов, обеспечивающих условия для успешной деятельности предприятий на принципах полного хозяйственного расчета и самофинансирования, увеличения выпуска и повышения качества продукции, роста эффективности производства.

3. Итоги социалистического соревнования по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции подвести в июле 1988 года с учетом выполнения основных показателей деятельности за первое полугодие текущего года.

Победителями в областном социалистическом соревновании будут признаны города, районы, коллективы предприятий, организаций, выполнившие условия областного соревнования за успешную реализацию заданий двенадцатой пятилетки и повышенных социалистических обязательств по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции.

### ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

**Что** **Когда**  
**высветили** **старается**  
**итоги** **каждый**

В ремонтно-механическом цехе Новотрубного завода пятнадцать бригад работали в прошлом году по почину северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива». По итогам года повышенное вознаграждение получают работники кранового хозяйства, централизованного технического контроля, хозбригады, газопечного хозяйства и другие коллективы. Наоборот, пониженное вознаграждение получают работники участка станков с числовым программным управлением. Здесь были нарушения трудовой дисциплины, попадания в медвытрезвитель.

Напряженные обязательства взяты ремонтниками на нынешний год. Их выполнение невозможно без четкого взаимодействия трудовых коллективов с администрацией цеха. Вот почему недавно в каждой смене состоялись рабочие собрания, на которых руководители подразделений постарались ответить на многочисленные вопросы. Трудящимися высказаны конкретные замечания по недостаткам в организации труда, неудовлетворительном снабжении заготовкой и инструментом, состоянии оборудования, указано на просчеты в нормировании труда. Многие интересовались, как будет на заводе распределяться прибыль, скоро ли улучшится положение с обеспеченностью детскими садами, яслями.

**А. ЗАМАРАЕВА,**  
председатель профсоюзного комитета.

Есть на швейной фабрике вышивальный участок. Здесь не только делают вышивку на шерстяных и хлопчатобумажных школьных платьях, но и выпускают товары ширпотреба: фартуки, носовые платки. Руководит бригадой Вероника Петровна Никонова. По возрасту уже могла бы уйти на пенсию, а работает. Многие ее подчиненные тоже не первый год на участке. Сейчас З. В. Кучкина, О. В. Косолапова, З. Я. Гончарова и Л. С. Стрельцова работают в счет апреля. Оттого высокая и коллективная выработка. Бригаде дел прибавилось: с нового года больше моделей фабрика стала выпускать с вышивкой. На участке установили недавно специальные машины.

**Н. КОРМИЛЬЦЕВА,**  
старший нормировщик.

**Труд**  
**взрывников**  
**облегчится**

В рудоуправлении в скором времени девять взрывников облегчат тяжелые условия труда. Сюда из Кривого Рога привезут зарядную машину, которая смонтирована на базе автомобиля МАЗ. Сейчас взрывчатое вещество доставляется на место подготовки скважин в мешках, и его зарядка производится вручную. В будущем эта операция станет механизированной.

**П. ШЕЛЕСТОВ,**  
главный инженер.



Недавно работает на заводе трубчатых строительных конструкций молодой рабочий комсомолец Лео Никодимович Мартын. «Парень сообразительный, — с похвалой отзывается о нем мастер участка по изготовлению товаров народного потребления А. Г. Хайруллин. — Быстро освоил специальность, став сварщиком-универсалом». Л. Н. Мартын окончил курсы, получив специальность резчика на ножницах. Свои знания он охотно передает новичкам, пришедшим на участок. Когда нет простоев из-за отсутствия металла, он и его товарищи перекрывают плановое задание на 120—150 процентов. В декабре бригада выпустила 67 металлических гаражей, которые пользуются большим спросом у потребителей. На снимке: электросварщик пятого разряда Лео Никодимович Мартын. Фото Ю. Парамонова.

### СОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

авторемонтных мастерских, утвержден план работы на первый квартал. В ближайшем время совету предстоит рассмотреть условия социалистического соревнования и проект коллективного договора на 1988 год.

**Н. ПЕПЕЛЯЕВ,**  
зам. секретаря парткома грузового автотранспортного предприятия.

### Меры приняты

Раньше в аптеке на Магнитке работала В. С. Логинова, которую люди до сих пор вспоминают с благодарностью. Положение резко изменилось, когда заводская аптека взялась Л. Н. Горохова. На любой вопрос отвечает резко, неохотно, часто отказывает в медикаментах, хотя врач, выписывая рецепт, спрашивается о наличии лекарства. Невозможно купить растворы амидопирина, димедрола для ребенка: посылает в Талицу, на Хромпик. Жители Магнитки недовольны таким обслуживанием.

**Н. БАКСАНОВА,**  
жительница Магнитки.

Письмо было направлено для принятия мер заведующей центральной районной аптекой И. Л. Мисяковой, которая сообщает жителям Магнитки, что факты, изложенные в письме Н. Баксановой, подтвердились. За грубые нарушения заведующая аптекой № 201 Л. Н. Горохова освобождена от занимаемой должности. Коллектив аптеки, возглавила которой провизор О. М. Василенко, обсудил и принял к сведению замечания автора письма.

Сейчас аптека готовит лекарства для всех больных пять дней в неделю, кроме субботы и понедельника, когда работает один фармацевт. В эти дни в аптеке имеется запас лекарственных растворов. Руководство центральной районной аптеки благодарит жителей Магнитки за высказанные замечания и предложения по улучшению фармацевтического обслуживания.

# ЖИВУТ ИДЕИ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

Январь 1924 года в памяти у всех. Не стало Владимира Ильича Ленина, организатора и руководителя Коммунистической партии и Советского государства, вождя мирового пролетариата. Сжалось от горя сердце. Как же дальше?

Помню обращение ЦК РКП(б) к партии, ко всем трудящимся. В нем говорилось, что каждый член нашей партии есть частичка Ленина. И вот тогда пришел я, комсомолец, в партийную организацию Билимбаевского чугунолитейного завода со списком молодых рабочих, пожелавших вступить в ряды Ленинской партии. Было таких человек десять. В том числе и два моих старших брата Иван и Федор. Не забыть день,

когда нам вручали партийные билеты.

В тот год коммунистами стали более 240 тысяч рабочих. Успех Ленинского призыва свидетельствует об огромном авторитете нашей партии, неуклонном повышении ее руководящей роли в строительстве новой жизни. Как тут не вспомнить замечательные слова Николая Островского: «Смерть Ленина сотни тысяч рабочих сделала большевиками. Так дерево, глубоко вошедшее в почву могучими корнями, не гибнет, если у него срезают верхушку...»

Поручения партийной организации для нас были как боевые задания. Коммунисты работали там, где нужнее. Был я и председа-

телем колхоза, возглавлял райколхозсоюз, заведовал районным земельным отделом, трудился в тресте нарпита, затем в труболитейном цехе... Для каждого из нас путеводной звездой были слова В. И. Ленина о том, что мы должны агитировать за социализм своими хозяйственными успехами.

Для кого-то это только история, для меня — жизнь. Беспоконная, трудная, очень интересная. Мало осталось нас, коммунистов Ленинского призыва. Мне посчастливилось дожить до начавшейся в стране перестройки, стать свидетелем добрых перемен. Читаю газеты, журналы, смотрю телепередачи, радуюсь за коллективы, куда смело вошли гласность

и демократия, где дан широкое пространство для творчества, инициативы трудящихся. Во главе процесса обновления стоят коммунисты. Конечно, не везде перестройка идет ровно, без неудач. Но это закономерно в таком непростом деле.

Мы, люди старшего поколения, помним слова Ленина о том, что новый порядок с неба не сваливается. Его надо выстрадать, выработать, создать.

Шестьдесят четыре года без Ленина, но по ленинскому пути. Идеи вождя живут, крепнут, развиваются. Мы спокойны: дело Ильича — в надежных руках.

Н. АЛИКИН,  
член КПСС с 1924 года.



В. И. Ленин направляется к месту закладки памятника «Освобожденный труд». Москва, 1 мая 1920 года. Справа А. В. Луначарский.

Фотохроника ТАСС.

## ■ РЕПОРТАЖ

# ПО БИТИМСКОМУ СЦЕНАРИЮ ВСТРЕТИЛИСЬ ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗОВ

У битимцев все было готово к торжественной встрече. Радужные хозяева накрыли столы в красном уголке фермы, и с десятком самоваров выстроились, как на параде, важно созерцая разнообразную выпечку вокруг. От организованной по особому случаю выставки оригинальных поделок веяло домашним теплом. Аи да женщины, что за мастерицы! Здесь и накрахмаленные вазочки, корзиночки, ковры ручной работы, симпатичные детские платьица, огромная подушка с нарядной вышивкой и даже вязаные из шерсти мухоморы. А водитель Михаил Ильич Карлыханов «срубил» миниатюрный сказочный теремок с горластым петухом на крыше.

Ждали гостей. Зоотехник совхоза «Битимский» Мария Михайловна Власова, исполняющая обязанности режиссера, энергично отдавала последние распоряжения. Три доярки в ярко-красных сарафанах репетировали подачу традиционного хлеба-соли...

...Так начиналась передача эстафеты ударных дел одного совхоза другому. Эта форма социалистического соревнования и обмена опытом среди животноводов области проходит уже несколько месяцев по инициативе объединения Свердловск-агроплодоовощпром. Накануне нового года эстафетную палочку вручили землякам из Ревды труженики совхоза «Первоуральский». Прошло две недели. Теперь настал черед ревдинцам приезжать в наш район.

Вдали на дороге заалело пятнышко. Упрямый зимний ветер трепал красный стяг, установленный на мотоцикле, который вел, выравнившись вперед, самый нетерпеливый из гостей. Это был механик Михаил Шакиров. За ним, махая гривами и звеня серебристыми колокольчиками, появились кони. Ого, да тут настоящий санный поезд! В тесноте, да не в обиде устроились розовошкее доярки в узорчатых расписных платках...

«Хорошее дело задумано, — с похвалой отозвался об эстафете председатель профсоюзного комитета совхоза «Ревдинский» Виктор Васильевич Шустов. — Подстегивает она коллектив, который стремится быть лучшим среди двадцати шести

ферм, что входят в областное объединение агропрома. Да и не все же нам на своих коров глядеть. Может, кое-что и позаимствуем из вашего опыта».

Характерный штрих. Когда гостям раздавали белоснежные халаты, чтобы повести по ферме, одна из ревдинских доярок заметила: «Мне не нужен. Я со своим приехала». Впрочем, чувствовалось, что и все остальные члены делегации (всего двадцать пять человек) прибыли не только на чай с пирогами.

— Смотрите, девчата! Сухостойные коровы у них выделены в отдельный двор. Надо перебраться!

— А вот концентраты чересчур сухие... Нет, так буренки хуже пищу усваивают.

Интересуюсь у одной из лучших доярок соседнего совхоза Раисы Сахуновны Власовой: «А вы на что обратили внимание?» «Мы корма на тачках развозим, — отвечает, — а здесь — подвесные тележки. Неплохо бы и нам такие же!»

С ревностью осматривали гости небольшие уютные бытовые с домашними ковриками, скатерками и опрятными шторами. Отметим, что у них обстановка покормленнее. В кормоцехе обратили внимание на неплохую механизацию производственных операций. И все без исключения остались довольными... дверями!

Мелочь? Не скажите. Коровы двери, таковы и сквозняки, температурный режим в животноводческих помещениях. А тут двери двойные, со шторами и легко открываются.

Не буду вдаваться в подробности организации труда среди животноводов обоих хозяйств. Но существуют и здесь некоторые нюансы. Так, в «Битимском» работают доярки звеньями, в «Ревдинском» — более индивидуальный подход. Та же Раиса Сахуновна Власова убеждена: у них лучше. Сказала твердо: «Я своих коров в чужие руки не отдам». За работницей закреплено постоянное стадо, около ста голов, и характер каждой коровы досконально известна ей с раннего возраста. Кстати, за период эстафеты опытная доярка сумела получить самую весомую прибавку молока — на 1050 граммов выше взятых всеми обязательств.

Собравшись в бригадирской комнате, обменялись впечатлениями. Попытаюсь кратко суммировать услышанное.

Гости: В нашем совхозе содержится 1500 голов скота. Мы представляем самое крупное отделение, первое. Ежедневные надой на корову в среднем составляют 12,5 килограмма. За две ударных недели добились прибавки — более 500 граммов. На ферме улучшаем условия труда и быта: скоро откроем столовую, баню-сауну с бассейном. Работает медпункт. Желаем вам скорейшего покорения «пятитысячника!»

Хозяева: Наши доярки семь лет назад начинали почти с «нуля», с двухтысячной отметки. Ныне обязательство на год 4200 килограммов молока. Принимаю эстафету, обязуемся обеспечить прибавку молока на 200 граммов в день от коровы. Надо закончить строительство дома животновода и конного двора.

Затем участники эстафеты собрались в красном уголке на чаепитие и концерт. «Кушайте, кушайте», — настойчиво предлагала отдавать салат собственного приготовления соседка по столу телятница Антониды Александровны Цыпышева. Журналист из Ревды Николай Колесников был приятно удивлен, когда эта радужная женщина вдобавок задорно исполнила озорные частушки, замешанные на местном фольклоре.

Буквально покорила зрителей битимская телятница Алевтина Сергеевна Конева, одна с успехом заменившая вокально-инструментальный ансамбль. Она пела, подыгрывая себе на гармонии, одновременно выполняя сложные танцевальные па. Узнали от специалистов совхоза, что собирается вместе с мужем скотником Владимиром Фадеевичем организовать на ферме семейный подряд. Кстати, опыт подсобного рода в хозяйстве уже имеется: «по-семейному» выращивают свиней и делят муж, жена и сын Губины.

И этими ростками нового подхода к животноводству щедро готовы поделиться битимцы со своими соратниками из Ревды. Взаимное обогащение только на пользу.

В. ГУБАЧЕВ.

## ■ КОММУНИСТЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

# МНОЖИТЬ РЯДЫ БОЙЦОВ

На днях в одной из центральных газет встретил любопытное размышление о том, что эффективнее в борьбе с явлениями, накопившимися в застойный период, — сабля кавалериста или скальпель хирурга. Когда речь идет о человеке, лично я отдал бы предпочтение второму. И вот почему. Рубануть с плеча по тем, кто тормозит перестройку, в общем-то проще, но главную цель сегодня вижу в другом: терпеливо и последовательно множить ряды ее активных проводников. А дело это, как показывает жизнь, непростое.

Вспоминаю начало смотра боевистов. Внимательно изучив инструкции, партком цеха приступил к их выполнению. В принципе все сделали, как положено: создали в сменных парторганизациях авторитетные комиссии, неторопливо, обстоятельно вели собеседование с каждым коммунистом. А что в результате? Большинство увидело резервы и недостатки, лежащие лишь на поверхности, не связанные с личной инициативой. Между тем, это честные, работающие, мыслящие люди, но привыкшие за много лет действовать по указке, казалось ли это повестки дня на партсобрании, выполнения поручения или поддержания какого-либо починка. Отучились думать, самостоятельно принимать решения — так разве наскоком инерцию победишь?

Словом, не дал смотр желаемого, на что мы рассчитывали, а потому партком решил продолжить первый этап, вновь вернуться к откровенному разговору с коммунистами. Не для отчета же, для дела работаем. Сегодня сама обстановка — хозяйственный расчет и самфинансирование — поощряют людей на творчество, боевистость, инициативу. Наша цель — побудить коммунистов брать на себя больше, создать благоприятные условия для проявления самостоятельности.

В эти январские дни приходится выслушивать от рабочих справедливые упреки: о хозрасчете говорим много, а дел не делаем. Сегодня сама обстановка — хозяйственный расчет и самфинансирование — поощряют людей на творчество, боевистость, инициативу. Наша цель — побудить коммунистов брать на себя больше, создать благоприятные условия для проявления самостоятельности.

В эти январские дни приходится выслушивать от рабочих справедливые упреки: о хозрасчете говорим много, а дел не делаем.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
21 января 1988 г., № 14

фессионального совершенствования резерва. Закончив заочно институт, стал мастером вальцовщик Н. А. Черных. После соответствующей стажировки назначен заместителем начальника цеха термист, позднее старший мастер В. С. Кошук. Более двадцати человек в этой пятилетке выдвинуты из резерва на руководящие должности. Партийный комитет видит в них не только организаторов производства, но и воспитателей, а в коммунистах, которых в резерве абсолютное большинство, еще и парторганизаторов.

Кропотливая работа с кадрами в традиции парткома. Но сегодня наша задача усложняется. На нынешнем этапе во главе бригады, смены, отдела хочется видеть не просто грамотного специалиста, а человека инициативного, настойчивого, смелого, умеющего принимать собственные решения и одновременно учитывать мнение коллектива. Как этого добиться? Думаю, поддерживать в основном, поощрять самостоятельность.

Время, когда равнодушно брали под козырек, безвозвратно уходит. И в таких условиях парткому надо здорово перестраиваться. Это касается и форм контроля за выполнением коммунистами партийных поручений, и за реализацией собственных решений. Тот же сговор боевистов показал, что и у некоторых членов выборного партийного органа порой слова расходятся с делом. К примеру, нас не удовлетворяет партийное руководство комсомолом, народным контролем в цехе. Вся беда в том, что отвечающие за эти участки работы члены парткома А. Ф. Кузнецов и Л. П. Сысоев пока не вырвались из плена инертности. Спросить с них, конечно, спросим, а вот чтобы побудить к самостоятельности, потребуются и терпение, и настойчивость.

И. БУЛАТОВ,  
секретарь парткома  
цеха № 7  
Новотрубного завода.

## ВЕЧЕР ОТДЫХА

В нынешнем году заметно оживил работу комитет комсомола Новоуткинского завода «Искра». Удался последний молодежный вечер отдыха. Для этого немало выдумки проявили комсомольцы-организаторы праздника О. Рачева, Л. Шонурова, И. Калистратова, Т. Артемко, Л. Мотоусова и А. Чекотин. Участникам вечера пришло по душе музыкально-развлекательная программа. Интересно прошли игры, различные конкурсы, викторины. По вусу были мороженое и безалкогольные коктейли. Культурный молодежный досуг пока остается в послеканальной проблемой. Этот вечер — первый шаг и ее решению. Профком завода поддерживает инициативу комитета ВЛКСМ о создании молодежного кафе.

Р. ЯКУПОВ, председатель профкома  
Новоуткинского завода «Искра».

# ДЕЛАМИ КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

Часто приходится слышать: «Красивый человек». Что подразумевается под этим? Жизненные примеры не раз доказывали, что красота человеческая определяется добрыми поступками. В этом убеждаешься каждый раз, читая редакционную почту.

...В двенадцать часов ночи с восьмидесятилетней Г. Е. Авдюковой стало плохо. С большим трудом добралась до соседней квартиры Шайдуровых. Дома оказалась только семиклассница Тая. Но девочка не растерялась, позвала соседского Алешу Куркова, и они по телефону-автомату вызвали машину «скорой помощи». Случай, казалось бы, обычный, но пожилая женщина благодарит детей. Действительно, отраднее, что родители воспитали в них чувство доброты, сострадания, готовность прийти на помощь.

В редакцию поступает немало писем с признательностью тем, кто быстро, качественно, своевременно выполняет порученную ра-

## ОБЗОР ПИСЕМ

боту. Вот строки из письма, написанного коллективом библиотеки № 3, расположенной в Корабельной роще: «Три последние зимы в помещении библиотеки было очень холодно. Не раз обращались за помощью к коммунальщикам. Из заключения их комиссии выяснилось: строители неправильно смонтировали отопительную систему. Наши усилия хоть как-то утеплить помещение положительных результатов не давали. Честно говоря, мы не надеялись на успех и в ноябре прошлого года, когда вновь вызвали слесарей. Два дня работали А. Н. Тихонов и Ф. Султанов из УЖКХ Новотрубного завода. На совете проверили всю систему, устранили неполадки, отрегулировали, дополнительно отремонтировали и подключили калорифер. Сейчас в библиотеке нор-

мальная температура. Спасибо им за добросовестный труд и умелые руки».

Подобных примеров много. Еще одно аналогичное письмо — лишь подтверждение вышесказанному. Написала его по поручению жителей дома № 14 по улице Ильича поселка Динас А. Д. Ткаченко: «Мы сердечно благодарим бригаду штукатуров-маляров ЖКО динасового завода, руководимую бригадиром Г. Ф. Бузмаковой. В предпраздничные дни пришли они навести порядок в нашем подъезде. Живут у нас в основном люди преклонного возраста. И конечно, мы переживали, как будем делать уборку после ремонта. Но девчата из бригады сделали все так аккуратно, что мы и не заметили, как прошел ремонт. Подъезд засверкал чистотой, нам остается только поддерживать порядок и добрым словом вспоминать бригаду Г. Ф. Бузмаковой». Приятно читать такие письма.

В. ДЕМИДОВА.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

# Садик на Динасе

Детский сад № 15 динасового завода отметил свое пятидесятилетие. Оглядываясь назад, сотрудники вспоминали, каким было в те далекие годы дошкольное учреждение. Удобств никаких: сами заготавливали дрова для шестнадцати печей, носили воду, выращивали на участке картофель.

Особенно трудно пришлось в годы войны. Родители сутками находились на работе, оставив ребятшек на попечение воспитателей, которые кроме своих прямых обязанностей выполняли массу других: стирали и гладили белье, штопали чулки, чинили тапочки, рассказывали сказки, пели колыбельные песни.

Детсад для детей был вторым домом, а воспитатели — мамами. Зачастую малыши так и называли их. Об этом вспоминали ветераны труда М. Д. Рождественских, В. М. Казарина, А. С. Гордын-

ская, С. Ф. Кутикова, которые и сейчас живут на Динасе.

За полвека дошкольное учреждение существенно изменилось. Создана богатая материальная база, механизирован труд поваров, группы обставлены новой мебелью. Здесь есть все необходимое для полного и всестороннего развития детей.

Более двадцати лет работают в садике воспитатели Т. В. Шатунова, Н. К. Умникова, Г. В. Каранина, Т. П. Яловенко, Р. Н. Ярина, Е. И. Шихалева. На смену им идет молодежь. Охотно перенимают опыт в воспитании подрастающего поколения у своих наставников Г. А. Истомина, Л. С. Крылосова, Н. Н. Галимова и другие.

В целом коллектив делает все, чтобы дети выросли настоящими гражданами своей страны.

О. ГРИШПУН, рабкор.

## ДЛЯ ДОМА И СЕМЬИ

# ПРОПИШИТЕ ДЕЛЬФИНОВ В КВАРТИРЕ

Как лучше оформить интерьер кухни, ванной? Эту бытовую задачу решали, решают и еще будут решать тысячи первоуральцев, особенно новоселы. Желание естественное. А вот удовлетворить его далеко не всем удается: сказывается нехватка отдельных материалов, опыта и умения, а подчас просто вкуса.

Теперь проблема значительно решена: с ноября при филиале № 1 треста Свердловремстрой налажено производство, если можно так выразиться, панно из кафельных плиток. Для этой цели создана мастерская, а занята в ней бригада из трех человек, двое из них — А. Б. Округин и Л. Р. Литвинский — профессиональные художники.

Мы разрабатывали и предложили художественному совету треста пять сюжетов: «Аквариум», «Корзина с цветами», «Кофейный натюрморт», «Самовар» и «Дельфины». — рассказывает бригадир Е. Г. Скорупа. — Сюжеты были всыслательно рассмотрены, одобрены, рекомендованы к производству. Думается,

они соответствуют эстетическим требованиям. Предположение обоснованное. Его, уверен, полностью разделяют те, кто видел панно. Их образцы одно время имелись в магазине «Сделай сам», представленные в пункте филиала по ремонту квартир по улице Ленина. По душе они тем, кто либо заказал, либо уже приобрел их.

Правда, цены относительно высокие. В зависимости от размера, сложности исполнения и, следовательно, трудозатрат — от 37 до 100 рублей. Но затраты стоят того: любое панно станет украшением интерьера, его достойным элементом. Приходится лишь сожалеть, что новая услуга для населения еще не пользуется устойчивым широким спросом. Пока в Первоуральске принято и выполнено лишь около тридцати заказов. В чем причина?

— Одних, видимо, не совсем устраивает цена, — предполагает мастера. — Другие сомневаются в долговечности изделий. Что касается стоимости, то она сложена из установленных

расценок, а продукция наша практически вечна, как и сама керамика. Это гарантирует специальная термообработка. Видимо, сказывается и скудность рекламы. В других городах спрос широк и устойчив.

— А где еще оказываются в стране такие услуги?

— Дело освоили не с бухты-барухты, — ответили они. — Сейчас подобная продукция, насколько нам известно, выпускается лишь в Свердловске, Новосибирске, Кишиневе, Одессе, Москве. По нашим данным, Первоуральск — шестой город в Союзе.

— Ребята немножко скромничают, — сказал начальник филиала В. А. Кукаркин. — В настоящее время доход, полученный от бригады, уже практически возместил все затраты на оборудование и создание мастерской. Теперь филиал будет получать прибыль. Но предложения их обоснованные. В ближайшие недели построим для реализации новой для города продукции киоск. Видимо, на рынке продумаем рекламу. Дело стоит того.

Правильное решение. А пока сообщаем адрес мастерской, где создается красота, способная по большому счету украсить каждую квартиру в городе: переулок Дмитрия Донского, 2-а. Это в заправочной части, в районе лыжной фабрики. А познакомиться с образцами панно можно на участке по ремонту квартир по адресу: ул. Ленина, 15-а.

Б. КИЙСКИЙ.

## XVII телевизионный областной конкурс песни «Юность комсомольская МОЯ»



## В КАДРЕ— ПЕСНЯ. А ЗА КАДРОМ?



В первом зональном туре, который состоялся в минувшие выходные в Первоуральске, на сцену Дворца культуры «Строитель» вышли 16 коллективов и солистов. Столь малого числа участников не припомнят и постоянные члены жюри. Чем это объяснить? С этим вопросом обратилась к председателю жюри начальнику управления культуры облизполкома М. В. Сафронову.

— Действительно, 16 участников — случай беспрецедентный! — ответил Михаил Вячеславович. — Объясняется легко. Во многих городах, поселках области попросту не было предпринятых конкурсов, победители которых и должны были выступать здесь. Всеми виноваты нежелание проявить инициативу, леность отделов культуры, горкомов и райкомов комсомола на местах. Вряд ли можно говорить о падении престижа конкурса. Ведь он дает молодому исполнителю выход на всероссийскую и даже всесоюзную эстраду. Помните, к примеру, токаря из Нижнего Тагила Ольгу Седову, которая начинала здесь, а теперь уже побывала и на международных конкурсах.

Первоуральск представляли четыре коллектива — два вокально-инструментальных ансамбля «Магнитон» и «Вдохновение» и два вокальных — «Юность» и детский музыкальный школы № 2. Все они произвели хорошее впечатление как на жюри, так и на зрителей, но в финал удалось выйти только ансамблю «Юность» Дворца культуры «Строитель». Этому способствовали высокий уровень вокальной культуры и немалый опыт концертных выступлений. Такого опыта как раз и не хватает ансамблю из музы-

кальной школы. Недостает артистизма и раскованности «Магнитону». Этому коллективу из Дворца культуры огнеупорщиков пора подумать о том, чтобы найти, наконец, свое лицо, свой стиль, выработать индивидуальность. Ансамблю нужно поменять репертуар, включить в него песни гражданского, патристического звучания. Ведь нельзя же петь только шлягеры, тем более, что в исполнении популярных групп и эстрадных певцов они звучат лучше. Конкурс еще раз доказал, что при равных возможностях успех во многом определяет репертуар. Встает вопрос: где брать песни?

Людмила Булатова нашла такой выход. Она собирает народные песни, частушки, бытованные некогда в ее родном Нижне-Сергинском районе, сама обрабатывает их. Людмила одновременно выступает в трех лицах — этнографа, аранжировщика и исполнителя. Поет она без музыкального сопровождения, что под силу далеко не каждому. Для этого надо обладать тонким слухом и идеальным чувством интонации. Недаром акапельное пение называют высшей тематикой вокального искусства.

Удивительно совершенные, гармоничные по внутренней драматургии, эмоционально насыщенные песни в исполнении Булатовой заставляют за несколько минут пережить целую гамму чувств. Воспитатель из Нижних Сергеев Людмила Булатова завоевала приз зрительских симпатий. Она также обладательница приза журнала «Уральский следопыт» за лучший исследовательский уровень вокальной работы в области народной песни.

Юные первоуральцы от души аплодировали ансамблю «Сюрприз», все участ-

ники которого учатся в вокальном классе одной из свердловских школ. Это действительно музыкальные, обаятельные ребята, но настораживает то, что в их выступлении уже чувствуется дух конъюнктуры, вкусовая невзыскательность. Но в их возрасте от этого можно избавиться, если рядом окажется умный и требовательный наставник.

Как ни странно, но самым молодым по духу на этом молодежном конкурсе песни был ветеран войны А. В. Мотьев, участник Всесоюзного заключительного концерта в Большом театре Союза ССР в сентябре 1945 года.

Организаторы первого зонального тура сделали все возможное для того, чтобы он прошел на должном уровне. Но скольких нервов стоила всем ведомственная неразбериха, возникшая, главным образом, по вине председателя профкома Новотрубного завода А. С. Калыкина и директора Дворца культуры предприятия Р. Д. Тимофеевой. Долго утрясли вопрос с аппаратурой, которую новотрубники (у них она более качественная) отказались дать, запросили немалые деньги за эксплуатацию. Пришлось взять во Дворце культуры Уралмашзавода.

За ведомственной узостью позабыли про интересы, престиж, наконец, родного города.

О. СТАРОСТИНА.

На снимках: обладательница приза зрительских симпатий Людмила Булатова; вокальный ансамбль «Юность»; солист группы «Зеркало» (г. Ревда).

Фото В. Зотова.

3 стр.

■ К 50-му ЧЕМПИОНАТУ СССР СРЕДИ МУЖЧИН. ВЫСШАЯ ЛИГА

Волейбол в Первоуральске не пользуется той популярностью, которую он заслуживает. И тем не менее в нашем городе у этой игры немало ценителей. Нет-нет да и выпадают первоуральцам счастливые свидания с большим волейболом, лучшими советскими мастерами, зарубежными спортсменами.

И вот в Первоуральске опять волейбольный десант. С 25 января по 1 февраля под сводами Дворца спорта снова зазвонят мячи — на площадку выйдут сильнейшие мужские команды страны, чтобы продолжить борьбу в 50-м юбилейном чемпионате СССР. Его первый тур (половина первого этапа) проходил в декабре 1987 года в Москве и Харькове. После игр в Первоуральске и Свердловске завершится первый этап розыгрыша — дюжина клубов разделится на «шестерки».

Двухкруговой второй этап расставит коллективы в таблице на места с 1-го по 6-е и с 7-го по 12-е. Третий этап — это суперфиналы и переходные матчи. Команды, занявшие по итогам двух этапов 1 и 2 места, в серии из трех встреч определят чемпиона, а 3 и 4 места — бронзового медалиста.

Вот такое положение в чемпионате СССР среди мужских команд высшей лиги сложилось после первого тура:

	В	П	Р/П	О
1. ЦСКА	5	0	15-1	5
2. «Динамо» (Московская обл.)	4	1	12-5	4
3. «Дорожник» (Алма-Ата)	3	2	11-7	3
4. «Искра» (Одинцово)	3	2	11-10	3
5. «Локомотив» (Харьков)	3	2	11-10	3
6. «Локомотив» (Киев)	3	2	10-10	3
7. «Север» (Новосибирск)	2	3	11-12	2
8. «Радиотехник» (Рига)	2	3	9-11	2
9. «Автомобилист» (Ленинград)	2	3	9-11	2
10. СКА (Минск)	2	3	7-11	2
11. «Динамо» (Ташкент)	1	4	7-13	1
12. «Уралэнергомаш» (Свердловск)	0	5	3-15	0

Первоуральцы смогут познакомиться с девятью командами. Думаю, этого будет достаточно для полу-

# ВОЛЕЙБОЛЬНЫЙ ДЕСАНТ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

чения хорошего представления о советском волейболе в канун XXIV Олимпийских игр в Сеуле (17 сентября — 2 октября 1988 г.). Уровень развития популярной игры в стране определяют не только сегодняшние кандидаты в сборную СССР, но и ее, так сказать, «золотой фонд» — замечательные, опытные волейболисты, которые не раз с успехом защищали честь советской Родины в самых престижных турнирах у нас в стране и за рубежом.

К признанным авторитетам можно отнести заслуженных мастеров спорта (ЗМС) Ю. Панченко и А. Савина, мастеров спорта международного класса (МСМК) А. Кузнецова и И. Рунова (все — ЦСКА), ЗМС В. Шкурихина, МСМК А. Горбунова (оба — «Динамо» Московская область), МСМК В. Артамонова (харьковский «Локомотив»). Собственно, в составе каждого клуба есть яркие индивидуальности, которые, несомненно, будут стремиться показать достойную игру и тем самым претендовать на места в олимпийской команде страны.

Вот расписание предстоящих игр.

25 января. ЦСКА — «Локомотив» (Х.), «Динамо» (М. о.) — «Автомобилист», «Искра» — «Радиотехник».

26 января. «Локомотив» (Х.) — «Динамо» (М. о.), «Автомобилист» — «Искра», «Радиотехник» — ЦСКА.

27 января. «Искра» — «Локомотив» (Х.), «Динамо» (М. о.) — «Радиотехник», ЦСКА — «Автомобилист».

28 и 29 января — дни отдыха команд.

30 января. «Дорожник» — ЦСКА, «Локомотив» (К.) — «Динамо» (М. о.), «Север» — «Искра».

31 января. «Динамо» (М. о.) — «Дорожник», «Искра» — «Локомотив» (К.), ЦСКА — «Север».

1 февраля. «Дорожник» — «Искра», «Локомотив» (К.) — ЦСКА, «Север» — «Динамо» (М. о.).

Начало игр 25, 26, 27 января в 16 часов, 30 и 31 января — в 14 часов. По календарю в указанные дни соответственно с 10 и 8 часов в спортзале «Хромлика» проводятся матчи дублирующих составов названных команд.

С. ПАГНУЕВ.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ ВЫСОЦКОМУ

23 января в 15 часов в малом зале Дворца культуры «Строитель» состоится концерт, посвященный 50-летию Владимира Высоцкого.

Гость Первоуральска Сергей Боханцев исполнит композицию «Хоть немного еще постою на краю», составленную из стихов и песен В. Высоцкого.

С. Боханцев — инженер-испытатель Свердловского завода имени Калнина. С 1977 года сочиняет песни. Они на-

полнены глубоким патристическим содержанием.

Сергей Боханцев — неоднократный участник многих фестивалей: «Весна КСП» в Свердловске, Грушинского, Ильменского в Миассе. Выступал в Перми, Ташкенте и других городах Советского Союза. Он часто выступает с сольными концертами в областной филармонии, Дворце культуры имени Лаврова. Не первый раз приезжает Сергей Боханцев и в Первоуральск.

## На арене «Надежда» и «Юность»

В цирковом коллективе клуба имени В. И. Ленина занимаются 60 человек. Здесь две группы: младшая «Юность» и старшая «Надежда». Администрация объединения «Хромпик» и клуба выделили коллективу новые костюмы, радиоаппаратуру, реквизит. Ребята сами сделали светоаппаратуру. В этом надо отдать должное Сергею Аликину.

Каждый день в цирке на занятиях юные артисты Н. Зольникова, братья Карасевы, Р. Мухаметьянов и другие. Много ребят вернулось в коллектив после службы в армии. Занимаются и пять семейных пар.

С нетерпением ждем открытия нового спортзала, который позволит значительно разнообразить творчество коллектива и расширить

наши ряды, ведь планы у «Юности» и «Надежды» огромные.

В Новый год коллектив дал два выступления «Цирк Деда Мороза». Кроме того, сейчас готовятся программы «Белоснежка и семь гномов», «Здравствуйте, мы клоуны», «Бременские музыканты», «Царевна-лягушка», «Ну, погоди!», «Сказка за сказкой».

Члены родительского комитета цирка.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 21, 22 января «ВЕРХ ТОРМАШКАМИ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 21 января МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 13 час. «АКЦИЯ». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. 22 января «АКЦИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 17, 19, 21 час. «ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ МОЛОДЫМ?», начало в 15 часов.

Дворец культуры «Строитель». 21 января МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10 час. 30 мин. «ПАРЕНЬ, У КОТОРОГО БЫЛО ВСЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 21 января «БОЛЬШИЕ ХЛОПОТЫ ИЗ-ЗА МАЛЕНЬКОГО МАЛЫШКА», начало в 16 часов. «ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА». Сеансы: 18, 20 час.

### КИНОТЕАТР «КОСМОС»

С 28 января приглашаем посмотреть цветной приключенческий фильм Рижской киностудии «Стрелы Робин Гуда». О подвигах храбреца, выдумщика, весельчака, легендарного героя Англии. В главных ролях снялись ведущий актер Московского театра на Таганке Борис Хмельницкий и народная артистка СССР Вия Артмане. Композитор Р. Паулс.

Открыта предварительная продажа билетов.

### ВСЕ ДЛЯ ДОМА



Советуем приобрести в магазине № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина) средство «Универсал» с антикоррозийным эффектом для чистки и смазки замков, болтов, резьбовых соединений, переключателей в электросхемах, различных бытовых машин, цена 1 руб. 20 коп. Предлагаем средство «Истра-люкс» для чистки всех видов посуды и столовых приборов по цене 80 коп. Средство «Ат-та» предназначается для чистки ковров и обивки мягкой мебели — 32 коп. Имеются контейнеры для яиц — 1 руб. 60 коп., сковороды с антипригарным покрытием по цене 4 руб. 20 коп., электроподогреватели детского питания — 3 руб. 15 коп., столовые наборы из нержавеющей стали — от 20 до 42 рублей, формы для приготовления кондитерских изделий из теста «Ассорти», «Грибок», «Черепаха».

Первоуральская заготконтора имеет в продаже пшеницу по 35 коп. за килограмм. Обращаться: пос. Билимбаево, ул. Октябрьская, 15, телефон 2-12.

Своевременный ремонт обуви удлинит срок ее носки. Цех ремонта предлагает сдать в ремонт обувь весенне-летнего ассортимента. Не нужно ждать сезона и удлиненных сроков исполнения заказов. В настоящее время ремонт обуви и подшивка валенок производится по срочному ремонту — в течение суток, мелкий ремонт — 5 дней, средний ремонт — 7 дней, крупный ремонт — 10 дней.

Заказы принимаются по адресу: ул. Малышева, 2. Время работы — с 8 до 20 часов. В субботу и воскресенье — с 10 до 16 часов. Справки по телефону 2-29-63.

Первоуральское грузовое автотранспортное предприятие производит дополнительный набор на курсы водителей транспортных средств категорий «В» и «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. 1 Мая, 10) или в отдел кадров грузового автопредприятия. Телефон 2-29-99.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ВИЛИМБАЕВ предлагает сборник «Весь свет» — обзорные современной литературы для молодежи. В сборнике остростюжные повести Каму Огпи «Южноафриканская авантюра», Романа Братного «Тают снега», мемуары Луиса Буньюэля «Последний вздох», юморески «Земля рождения, земля судьбы» — о становлении патристического сознания, уважении и созданному предшествующими поколениями, пробуждению чувства хозяина, стремлении самоотверженным трудом служить благу и процветанию Советской Родины — вот круг основных вопросов, которые рассматривают авторы книги, известные писатели, журналисты, ученые, знатные труженики нашей страны.

Художественно-документальная повесть писателя И. Гуро и А. Андреева «Конь мой бежит...» посвящена верному соратнику В. И. Ленина большевику В. К. Курнатовскому. Авторы рисуют яркий образ человека, соединившего в себе черты вдохновенного мечтателя и реального политика, образованного марксиста и храброго подпольщика.

**ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!**

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР «Об упорядочении содержания собак в городах и других населенных пунктах РСФСР» граждане, имеющие собак, обязаны их зарегистрировать в ветлечебнице. Регистрация производится сразу же после приобретения собаки. Для регистрации необходимо уплатить в сберкассе 15 рублей. Инвалиды Отечественной войны и члены клубов служебного и декоративного собаководства уплачивают по 7 руб. 50 коп. Освобождаются от уплаты за регистрацию владельцы чистопородных охотничьих собак (при наличии родословной), вписанных в охотничий билет. На основании квитанции сберкассе в ветлечебнице выписывается удостоверение. Оказание лечебной помощи собаке, консультации, прививки против чумы проводятся только при наличии удостоверения. При консультации по телефону необходимо называть регистрационный номер и фамилию владельца. Зарегистрированные собаки ежегодно проходят перерегистрацию (по предъявлению квитанции сберкассе). Собаки без регистрационного удостоверения ветеринарному обслуживанию не подлежат.

**ЗАВОД САНТЕХИЗДЕЛИЙ ИЗГОТОВЛЯЕТ И ПРОДАЕТ ПО ЗАКАЗУ НАСЕЛЕНИЯ** ворота для гаражей по цене 100 руб., стоны диаметром 15, 20, 25 — по 68 коп., комплекты труб водопровода для садоводов диаметром 15, 20, 25 по цене 11 руб. 70 коп., стальные радиаторы — от 12 до 51 рубля, конвекторы — от 10 до 30 рублей, задвижки чугунные — от 18 до 58 рублей, фасовно-канализационные части — от 1 до 10 руб., фланцы — от 1 до 3 рублей (цены за единицу в зависимости от размера). Справки по телефону 2-26-26.

### Поздравляем

Дорогого мужа, отца, дедушку ИЛЬИНА Сергея Федоровича поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья, счастья. Жена, дети, внучата.

### Меняем

Меняется 2-комнатная квартира на 5-м этаже и однокомнатная на 3-м на 3-комнатную новой планировки или старого типа или 4-комнатную. Или 2-комнатная новой планировки на 5-м этаже в Талице на равноценную квартиру в черте города. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Ленина, 15-а, кв. 8 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная и однокомнатная квартиры на 4 или 3-комнатную квартиру в районе Корабельной рощи. Обращаться: ул. Комсомольская, 2-а, кв. 49.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м и комната в квартире с одним соседями 18 кв. м на 3-комнатную квартиру новой планировки или старого типа. Обращаться: пр. Ильича, 15, кв. 1.

Меняется однокомнатная отдельная квартира новой планировки (17,2 кв. м, 7-й этаж) в г. Владимире на 3-комнатную квартиру в Первоуральске или же 2-комнатную квартиру в Свердловске на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 11, кв. 40 или по тел. 2-54-27.

Коллектив завода трубчатых строительных конструкций выражает соболезнование Скороходовой Людмиле Семеновне по поводу смерти матери

**КАЧАЛОВОЙ**  
Елизаветы Васильевны.

Меняется 2-комнатная квартира новой планировки 30 кв. м на две однокомнатные. Обращаться: ул. Ватутина, 30, кв. 61 после 17 часов.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м на 2-комнатную благоустроенную и однокомнатную (можно в квартире с соседями или гостиничного типа) квартиры. Обращаться: ул. Вайнера, 25, кв. 43 в любое время.

Срочно требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по тел. 2-45-09 к Атласовой Нине.

### Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллективу объединения общественного питания, средней школы № 4, друзьям, соседям, оказавшим помощь и оказавшим наше горе по поводу смерти дорогой и любимой мамы Дорониной Елизаветы Федоровны.

Дочь, зять

Сердечно благодарим близких, соседей, коллектив завода по ремонту горного оборудования, швейной фабрики, особенно Киселевых, Кизюна, Шитникова, В. С. Котлова, принявших участие в похоронах дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Мусафирова Константина Георгиевича. Жена, сыновья, снохи, внуки.

Выражаем сердечную благодарность В. М. Крайнову, В. Ф. Кулячкову, семьям Цветковых, Набуллиных, всем работникам рудника и динасового завода, родным и близким за помощь и участие в похоронах Виктора Григорьевича Кизерова. Жена, дети, родители и братья покойного.